

弘扬“三平”精神 建功魅力信阳

把最难的事想好说好做好

——记信阳市十大优秀青年马骥

□本报记者 张泽元

“世界上最难的事情有两件,一件是把自己的想法,从自己的脑袋里灌输给别人的脑袋里;另一件是把别人的钱,从别人的腰包里掏出来装在自己的腰包里。”招商引资就是这个样子,一要客商相信并认同信阳,二要客商掏钱放在信阳。平桥区招商局局长马骥在招商引资岗位上干了一干就是5年,5年来,他勤于学习,善于思考,勇于实践,把产业转移规律和客商需求心理摸透想明白,把平桥区的优势说出彩,把落地项目和客商服务做到位。

2011年,平桥区引进投资亿元以上项目5个,世界500强企业百威英博集团、中国最大光学企业舜宇光学集团、全球最大发梳饰品企业浙江瑞孚集团和中国服装百强企业超越服饰集团花落平桥,平桥区引进省外资金及境外资金在全市排名第一,平桥区再度荣获省人民政府“全省对外开放工作先进单位”称号,平桥区招商局连续两年获区政府“通令嘉奖”。马骥个人2011年获市委统战部“115”竞赛先进个人称号,被平桥区政府授予特别贡献奖,奖金5万元,是平桥区成立10年来奖励个人奖金最高的奖项。

赤胆忠心铸忠魂

——记信阳市十大优秀青年邹涛

□本报记者 张泽元

邹涛是信阳市人民检察院公诉处主任检察官、副处长,武汉大学法律硕士,长期工作在办案一线,以兢兢业业的工作作风、秉公执法的精神风貌办理了全市数十件大要案,有效打击了违法犯罪,切实履行了检察机关的监督职能,以自己的实际行动保卫一方平安。自从2003年通过公开招聘进入检察院以来,他始终坚持学习,不断提高知识水平,2007年被录取为武汉大学法学院法律硕士。参加办案工作以来,先后办理各类刑事案件上百起,办案数量位居全处第一,所办案件无一错案。他先后4次被河南省人民检察院记个人三等功,2008年被评为全省优秀青年卫士。

在工作中,他不断提升法律理论素养和办案能力,做重特大刑事案件和职务犯罪大要案的实干家。2005年办理的信阳市首例虚开增值税专用发票案件,涉案金额3000余万元,涉及税务、会计、金融等各方面知识,他积极学习,虚心请教,很快找准了问题切入点,将该案顺利起诉。2006年办理新县胡长友砍死7人砍伤2人的特大恶性案

用“干”谱写发展新篇章

——记信阳市十大优秀青年徐忠新

□本报记者 张泽元

如何用现代农业取代传统农业,让农民不通过外出务工而利用手中的土地资源迅速致富,是新农村建设中首要解决的课题。徐忠新用自己的实际行动对这一课题作出了很好的解答,带动当地农民走出了一条“科技兴农”、“农商结合”的现代农业新路子。

徐忠新是新县兴民科技有限责任公司总经理,北京大学MBA在读硕士研究生、经济师。2007年,他深切感受到发展现代农业,投身新农村建设大有可为,毅然辞去待遇丰厚的银行工作,牵头成立了新县兴民科技有限责任公司。他立足当地资源优势,坚持以市场需求为导向,突出特色,大胆创新,引进栗蘑、木耳、香菇、菊花、金银花、黄花草等10多种特色农业产业经济作物种植、养殖产业经营。采取“公司+合作社+基地+农户+员工”的经营模式,引导农户进行农业产业结构调整,推广新品种12个,推动产业示范带动。与10多个大中型超市、农产品流通企业开展“农超对接”活动,建立良好的销售网络20多个。

“自己富不算富,带领大家一起富才是富”是徐忠新的座右铭。他的最大愿望就是尽自己所能为社会、为人民谋幸福。为保证公

2007年10月,平桥区成立了全市第一个招商局,没有模式,没有经验。面对困难,马骥迎难而上,他放弃春节和家人团聚的机会赴湖北、江苏、浙江、广州等发达地区学习招商经验。在他的努力下,平桥区建立了一套完整的招商体系。该局的四项工作机制(领导示范机制、工作奖励机制、工作督导机制、目标考核机制)被省商务厅作为平桥区招商引资经验在全省交流。

近年来,平桥区招商引资工作打开了新局面,硕果累累,而企业投资服务工作的愈加琐碎复杂,但他乐于吃苦,顾全大局,尽心尽职,全心全意,细致入微的做企业贴心人。对于已落地企业,他不忘“亲商、爱商、护商”的信念,为企业提供了融资、选址、用电、退税等相关服务,并推行节日慰问走访制度,在企业老总生日当天发慰问短信,送鲜花,营造亲商氛围;认真落实服务企业责任制方案,走访、拜访企业,为落地企业排忧解难。浙江舜宇光学科技有限公司应茂茂经理说:“我们有事就喜欢到招商局找马骥局长,他没官架子,对人亲切,我们提出的事件件都有落实,我们在这里投资舒心。”

件,他一方面认真审查案件证据材料,一方面耐心细致做被害人亲属的思想工作,仅用5天时间就将该案起诉。2007年办理的信阳市涉案金额最大的李某、陈勇二人挪用公款案,该案涉案金额1000多万元,卷宗40多册,接手案件后,打印审查报告就达100多页,客观公正的提出审查意见,使该案圆满解决。2009年办理了原财政部副部长朱志刚(正部级)受贿一案,该案是我省办理的职务犯罪案件中被告人级别最高的案件。最高人民检察院、中纪委对办案工作给予了充分肯定和赞扬。2012年又办理了全市涉案人数最多的犯罪嫌疑王伍等30人组织领导黑社会性质案件、周口项城市法院院长李和鹏贪污受贿一案。

在恪尽职守办理案件的同时,他对亲人亏欠太多。2005年11月,他妻子不幸发生车祸,腿骨骨折,但是当天他还有下县开庭任务,随行的同志对他讲,你给法院的同志打个电话,改天再开庭吧。但在将妻子送到医院后,他毅然踏上下县开庭的征程,将妻子一人留在了医院。进院10年来他从没请过假,始终工作在办案一线,双休日从来都是休息一天,加班一天。

司加农户的经营策略贯彻落实,达到带动一方产业发展及农民增收致富的目的,2008年10月28日,他注册资金800万元,成立了“新县兴民科技农产品开发农民专业合作社”。2009年,该合作社被确认为农业产业化省级“示范合作社”。

他筹建了4500平方米的大别山特色农副产品超市和占地50余亩的豫南农副产品物流配送交易中心,建立大别山特色农副产品物流仓储中心1个,加盟连锁超市和农户50多个,建立无公害种植示范基地4个,现代化万吨冷藏保鲜冷冻库1个和占地面积15亩的农产品深加工厂区,就地转移富裕劳动力1000多人,直接辐射带动当地及周边乡村3000多人从事特色农业产业经济作物种植、养殖产业生产加工和销售。

在发展企业的同时,他还积极履行社会责任,积极投身光彩事业。几年来,他为公益事业捐款15万多元。该公司多次受到表彰,被评为河南省“科技推广先进单位”,被国家中小企业家委员会评为“优秀企业”,被财政部、中国科协评为国家科普推广“先进单位”,该公司的系列产品在全国农产品加工投资贸易洽谈会获得“优质奖”和“无公害认证”等,该公司被河南省人民政府认定为农业产业化“省级龙头企业”。

把火红的青春献给光荣的航天事业

——记信阳市十大优秀青年许彦伟

□本报记者 张泽元

80后出生的许彦伟把对中国航天事业的满腔热情,化作实际行动,在默默奉献中体现自己的人生价值,展示了一名共产党员的光辉形象。

2006年,许彦伟毕业后,进入航天精工河南公司研究中心从事紧固件技术研究工作。他从现场工艺员做起,在工作中努力学习新知识,掌握新技术,不断提高自己的业务素质和岗位技能,以不断超越自我的进取精神,成为了技术骨干。

2008年,许彦伟承担了某型号“高锁螺母”研制课题。他带领项目组,在冷挤压工艺参数的确定、攻丝加工的稳定性、收口工艺过程控制几个关键点取得了重大突破,确保了9个标准、78个品种规格产品的研制成功,为航天各型号装配厂、航空各大型主机厂稳定供货打下坚实基础,同时提升了公司相关工序的工艺水平和加工能力。

2009年,许彦伟被任命为航天精工河南公司研究中心高锁专业室主任,他带领高锁专业室不断研究,不断创新,不断进步。承担的某型号“钛合金高锁螺栓”课题,通过了航天和

他热爱着这片土地,也努力寻求回报家乡的良机。在商城县委、县政府的大力支持,2007年,他返乡投资8000万元成立了商城县正大工贸有限公司。如今该公司拥有工人1000多名,厂房面积达到16000平方米,年生产能力达到800万件,年产值达到1.8亿元。

近6年来,陈杰多次奔波于上海与商城之间,充当起商城县招商引资的义务宣传员、动员和鼓舞在外的企业家、经济能人、技术骨干回乡创业。2009年,在上海投资的商城县企业家杨成有意回家乡投资旅游业,找到陈杰帮忙参考。陈杰鼓励杨成回家乡投资,并与其一起进行项目的可行性分析,最终杨成确定在达权店镇投资开发月亮文化旅游项目。

近年来,陈杰把更多的心思放在支持家乡的新农村建设上,农网改造、道路建设、兴修水利、学校建设,他累计捐款数额超过了130多万元。如此慷慨之举,陈杰说起来只有三言两语,“我办工厂、做生意赚的钱,取之于社会,但最终还要回报于社会。”

“无论岁月怎样流逝,无论环境怎样改变,都抹不去我热爱家乡的情怀。”这是陈杰2005年在上海一次回乡会上所作的真诚表白。陈杰是商城县鲇鱼山下马河村人。

编织绿色梦想

——记信阳市十大优秀青年徐彬铭

□本报记者 张泽元

绿色,是生命的颜色,是希望的所在。徐彬铭作为优秀大学生村干部,用睿智与汗水编织着自己绿色的梦想。

2007年7月,徐彬铭大学毕业后,回到了生他、养他的淮滨芦集乡,与父老乡亲们一样荷锄刨土、打垄起沟、春播秋收,就在许多人难以理解的时候,徐彬铭正在着手调查农村的产业等情况,蓄势待发。机会总是眷顾有着充分准备的人。2008年,全市大学生村干部招考,徐彬铭一路“过关斩将”冲刺到终点,并作为全市第二批大学生村干部被组织任命为马集镇村民委员会主任助理,2011年在芦集乡莲花村全体村民的拥护下,高票当选莲花村党支部书记。他通过调查了解,制定出《莲花村招商引资奖励办法》和《莲花村依托托沿路发展多经经济的实施方案》,本着“宜民则民、宜工则工、宜商则

商”的指导思想,组织全村农民发展个体、民营、股份制经济。在反复调查论证的基础上,他把目光锁定在花木生产上。徐彬铭请来专家从省农科所、省林业厅请重金,对当地的气候、土壤、温差、市场等进行考察,论证和分析,制定了《花木产业发展规划》。目前,花木基地一期工程已经竣工,累计完成投资1000多万元,种植优质花木20多种,共计13万多株;二期工程正在进行平整、改良、深翻,徐彬铭正在着手调查农村的产业等情况,蓄势待发。机会总是眷顾有着充分准备的人。2008年,全市大学生村干部招考,徐彬铭一路“过关斩将”冲刺到终点,并作为全市第二批大学生村干部被组织任命为马集镇村民委员会主任助理,2011年在芦集乡莲花村全体村民的拥护下,高票当选莲花村党支部书记。他通过调查了解,制定出《莲花村招商引资奖励办法》和《莲花村依托托沿路发展多经经济的实施方案》,本着“宜民则民、宜工则工、宜商则

航空系统专家评审组的工艺评审,填补了国内高锁紧固件制造业的空白,打破了国外在高锁紧固件制造领域的垄断局面,为实现高锁紧固件的全面国产化奠定了坚实的基础。他设计的“一种工件加工用的夹持装置”,成功解决了由于紧固件的规格、种类繁多,对于钻孔的产品需要临时配做大量钻孔工装的问题,大大提高了产品的生产效率,为后道的批量生产奠定了基础,此项目获得了国家专利。

由于在工作中的突出表现,2010年9月,许彦伟荣获信阳市“青年岗位能手”称号,2011年2月获公司“突出贡献科技人员”称号,2011年7月,荣获航天科工集团公司“十大杰出青年”称号。

作为研究中心的青年技术骨干和一名共产党员,他任劳任怨,攻坚克难。为了满足某重要型号飞机的装机需求,2011年8月的一天,许彦伟曾连续工作至次日凌晨两点。在一次下班的路上,他昏倒在地。第二天,他拖着疲惫的身体,又回到了工作岗位上,夜晚出现便血送至医院检查,发现十二指肠溃疡出血……在他身上,“特别能吃苦、特别能战斗、特别能攻关、特别能奉献”的载人航天精神得到了淋漓尽致

的体现。

随着党的新闻事业的不断发展,舆论监督也逐渐成为继法制监督、人大监督之后又一个有力的监督机制。2003年《信阳日报》开始尝试将舆论监督引入到新闻工作中。接到这一任务以后,郝光顶着压力,慢慢摸索着党报舆论监督的路子。工作中,他对自己提出了“三不”的要求:影响地方党委政府中心工作的新闻不报道;与法律法规相悖的新闻不报道;失实的新闻不报道。随着工作的开展,《信阳日报》的舆论监督渐渐有了名气,2006年报社党委决定成立了民生新闻部,并专门辟出版面,此时的版面也不仅仅满足于监督,而更关注的是民生民情。

做一名合格的记者,不仅要有严谨的工作作风和良好的文笔,还要有一双敏锐的眼睛和真诚的爱心。2005年冬天的一天下午,有

心若在 梦就在

——记信阳市十大优秀青年余涛

□本报记者 张泽元

从一个山里娃,到创业有成青年,再到一个拥有逾千人办学规模的全日制民办学校董事长,32岁的余涛,在创业历程中,一路挥洒青春的汗水与激情,谱写了一曲追求人生理想与价值的动人乐章。

出生于光山县晏河乡的余涛,1997年以优异的成绩考取光山县二高,经三载苦读,2000年考取湖南株洲工学院,2004年7月,大学毕业后受聘于浙江省东阳市花园职业技术学校,成为一名人类灵魂的工程师。

在浙江东阳市花园职业技术学校工作的两年后,他开始重新筹划自己的人生,他毅然决然的辞去了稳定的工作,靠智慧和双手,开始了自己创业生涯。2006年6月,经充分的考察,凭借两年的工作经验积累,再加上自己的知识特长,他创立了“东阳市皇家文化艺术学校”,开展教育培训工作。2008年3月,为了拓展经营领域,向更广、更高的层次迈进,同郑州轻工业学院经济管理学院合作,投资注册成立了郑州巴厘德企业管理咨询公司,开展职业技术培训工作。

2008年春,余涛回家乡探亲,目睹了家乡经济发展,乡亲生活水平提高的喜人景象,但农村青壮年大多外出务工,留守儿童

一位四十多岁、看起来很疲惫的农村妇女怯生生地走进信阳日报社。郝光接待了她,经过了解得知她因为举报自己上路抢劫的丈夫而不被家人理解的经过。后来,经过深入采访,郝光采写了题为《因为爱所以送他去监狱》的通讯。稿件发出后,河南电视台、中央电视台《半边天》栏目先后来到当事人家中采访了她,节目播出后引起了强烈反响。此稿后来也被评为河南省舆论监督好新闻一等奖。

一次采访中,郝光得知固始县方集镇一位名叫丽丽的农村女高中生在即将参加高考之际罹患骨癌,因其家中贫寒,母亲因车祸身亡,父亲也因车祸导致神志不清的不幸经历。经报道后,社会反响很大,我市西亚、亚兴、园林、瑞德丰、博林置业、文新茶叶等企业联合向这个不幸的女孩伸出援助之手。他们捐出了爱心善款13.5万元为丽丽做手术。

罗山县高店乡青年农民陈明安因为承受不了一连串的家庭不幸打击而爬到高达40多米的市文化中心楼顶欲寻短见。得知这一消息后,此前经常帮助他的郝光立即赶到现场,在不能靠近的情况下不断通过电话劝说陈明安,经过长达两个多小时的劝说,在与武警战士的配合下终于将虚脱的陈明安救下并将他送回家中。重获新生的陈明安在爱心人士的帮助下,种起了西瓜。他充满信心地说,明年我还要扩大种植面积,让你们都能吃上我种的西瓜。

淮河岸边弄潮儿

——记信阳市十大优秀青年李正玉

□本报记者 张泽元

在罗山县城北部,坐落着远近闻名的蔬菜种植专业村——李湾村,这里是全市蔬菜产业的龙头——尤店乡四季丰蔬菜种植专业合作社所在地。该合作社由返乡青年李正玉创办,在短短两年的多时间里,合作社已发展会员256人,吸收股金300多万元,蔬菜基地也由1200亩猛增至3500亩,种植模式由传统的露天、塑料大棚栽植向钢架大棚、日光温室迈进,由传统常规蔬菜种植向高品质、名优、无公害蔬菜品种发展。基地所产“狮田”牌萝卜,因个大皮薄,口感爽脆,享誉省内外,“津杂”牌白菜更是作为韩式泡菜的主要原料,正式走上韩国人的餐桌。2011年,该合作社实现总产值4500万元,利润300多万元。同时,吸纳周边500名群众就业,产生了良好的产业示范带动效应。

当年高考落榜后,李正玉外出务工,承包过养殖场,也独自创过业。2009年,在试验区建设的感召下,李正玉依托本村蔬菜种植的传统技术优势,流转本村和相邻田堂村土地1200亩,投资260万元,吸收股金78万元,建钢架大

教育和成长的现状却令人揪心。一个更大胆的梦想诞生了,余涛要办学校,办寄宿制学校,在家乡二次创业。同年6月,余涛开办了光山县司马光外国语小学,利用北京外国语大学的优质教育资源,引进北外奥尼少儿英语、聘请外籍教师,从小学一年级便开设英语口语,实行寄宿制管制,多元化服务形式。很快,一所英语特色鲜明的全新民办学校赢得了家长的信赖,当年招收学生330人。建校第二学期,招收学生486人,输送的第一届小学毕业生就获得司马光中学老师的认可,2009年秋季,该校招生人数骤增至945人。2010年春,在校生达到1268人,开始限制招生。学校建校四年来,获得跨越式的发展,创造了一个又一个的奇迹:全市唯一常年聘请外教执教的国际化学学校,全市第一个引进北京外国语大学优质教育资源的学校,全国青少年英语课本剧展演活动及英语口语大赛活动获奖学校,中国关心下一代工作委员会专家委员会授予的“全国养成教育实验学校”,中国青少年发展服务中心授予的“青少年英语读写基地学校”。

在该校发展获得诸多殊荣和社会好评的今天,余涛又开始思考如何使自己的事业做大做强。2012年3月,他作出了和光山县2012年重点工程项目“紫水学校”合作的决定,并签署合作建校方案。

做一名人民群众欢迎的好记者

——记信阳市十大优秀青年郝光

□本报记者 张泽元

1987年,郝光被分配到信阳日报社工作,这一干就是20多年。《信阳日报》从一个周三小报变成每天对开八版的大报,他也从一个青涩的学生成为一名熟知新闻采编业务的新闻工作者,在这期间,他的岗位从校对、组版、编辑、记者等变换了多次,唯一不变的是他对党的新闻事业的一腔热情,并自觉地把这种意识贯穿到自己的行动中,努力做一名人民群众欢迎的好记者。

随着党的新闻事业的不断发展,舆论监督也逐渐成为继法制监督、人大监督之后又一个有力的监督机制。2003年《信阳日报》开始尝试将舆论监督引入到新闻工作中。接到这一任务以后,郝光顶着压力,慢慢摸索着党报舆论监督的路子。工作中,他对自己提出了“三不”的要求:影响地方党委政府中心工作的新闻不报道;与法律法规相悖的新闻不报道;失实的新闻不报道。随着工作的开展,《信阳日报》的舆论监督渐渐有了名气,2006年报社党委决定成立了民生新闻部,并专门辟出版面,此时的版面也不仅仅满足于监督,而更关注的是民生民情。

做一名合格的记者,不仅要有严谨的工作作风和良好的文笔,还要有一双敏锐的眼睛和真诚的爱心。2005年冬天的一天下午,有

一位四十多岁、看起来很疲惫的农村妇女怯生生地走进信阳日报社。郝光接待了她,经过了解得知她因为举报自己上路抢劫的丈夫而不被家人理解的经过。后来,经过深入采访,郝光采写了题为《因为爱所以送他去监狱》的通讯。稿件发出后,河南电视台、中央电视台《半边天》栏目先后来到当事人家中采访了她,节目播出后引起了强烈反响。此稿后来也被评为河南省舆论监督好新闻一等奖。

一次采访中,郝光得知固始县方集镇一位名叫丽丽的农村女高中生在即将参加高考之际罹患骨癌,因其家中贫寒,母亲因车祸身亡,父亲也因车祸导致神志不清的不幸经历。经报道后,社会反响很大,我市西亚、亚兴、园林、瑞德丰、博林置业、文新茶叶等企业联合向这个不幸的女孩伸出援助之手。他们捐出了爱心善款13.5万元为丽丽做手术。

罗山县高店乡青年农民陈明安因为承受不了一连串的家庭不幸打击而爬到高达40多米的市文化中心楼顶欲寻短见。得知这一消息后,此前经常帮助他的郝光立即赶到现场,在不能靠近的情况下不断通过电话劝说陈明安,经过长达两个多小时的劝说,在与武警战士的配合下终于将虚脱的陈明安救下并将他送回家中。重获新生的陈明安在爱心人士的帮助下,种起了西瓜。他充满信心地说,明年我还要扩大种植面积,让你们都能吃上我种的西瓜。

棚、水泥拱杆大棚500多座,创立四季丰蔬菜种植专业合作社,集发展高品质生态蔬菜生产。目前,该合作社蔬菜基地主要种植品种有萝卜、白菜、辣椒、黄瓜、西芹、生姜、番茄等常规蔬菜和西兰花、芸豆、紫甘蓝、无丝豆等名优及其它反季节蔬菜。该合作社蔬菜基地全部施用农家有机肥,生产的蔬菜为真正绿色、生态、无公害蔬菜。在销售方面,与周边大、中城市部分大型超市、蔬菜批发市场建立长期供销合作关系。2011年年底,经申请获批准中华人民共和国货物进出口海关报关许可证,该合作社基地蔬菜将远销到香港、东南亚、韩国等地,真正进入国际市场。

李正玉乐善好施,致富不忘乡里。他说:“家乡的土地和人民养育了我,成就了的事业,理应回馈家乡,回报社会。”他先后出资30多万元,为李湾村蔬菜基地修建水泥生产路2公里,硬化排灌沟渠5.6公里,每年都到敬老院为五保老人和全乡90岁以上老人送温暖,献爱心。2011年年底,他将基地所产的5.5万公斤价值4万多元的优质蔬菜包车无偿赠送全县16个敬老院。近年来,李正玉向社会各界捐献的钱、物折款达50多万元。